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Одним із пріоритетних напрямків соціального розвитку України є забезпечення 

населення високоякісною та безпечною продовольчою сировиною, серед якої високим 

попитом користується продукція бджільництва, яка містить ряд біологічно активних 

речовин, а саме вітаміни, вуглеводи, амінокислоти, мінеральні речовини, флавоноїди, 

меланінів та ін. Переважна частина цих речовин мають високопоживні лікувально- 

профілактичні властивості, зокрема, імуностимулюючі, радіопротекторні, антиоксидантні, 

сорбційні та ін. Дані властивості продукції бджільництва забезпечують обумовлений 

широкий спектр використання її в харчуванні населення та медичній практиці з 

лікувальною метою. 

Сільськогосподарські медоносні рослини є потужним джерелом нектару і квіткового 

пилку, які є сировиною для виробництва продуктів бджільництва. Основними 

представниками є озимий і ярий ріпак, соняшник, гречка, буркун. Дані медоноси 

забезпечують бджіл у повному обсязі кормом та створюють умови для виробництва 

товарної продукції, зокрема і білкової. 

В зв'язку з цілющими та високопоживними властивостями квіткового пилку та 

продуктів його переробки бджолами, попит на дану продукцію швидко зростає. Поряд з 

цим підвищуються вимоги до його якості та безпеки, яка тісно пов'язана з станом 

медоносних угідь. їх сучасний стан характеризується забрудненням різними токсикантами 

зокрема і радіонуклідами, які потрапили в грунти внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС.  

Якість та безпека білкової продукції бджільництва залежать від екологічного стану 

медоносних угідь, тому виникає потреба у вивченні інтенсивності забруднення білкової 

продукції та розробці шляхів підвищення її якості. 

В результаті проведених досліджень вивчено інтенсивність забруднення грунтів 

медоносних угідь та квіткового пилку 137С» і 908г. Виявлено, що на території Лісостепу 

України питома активність 137Сз і 908г у квітковому пилку (бджолиному обніжжі) була 

нижча за допустимі рівні відповідно у 13,8 та 23,8 рази. 

Тоді, як на території Полісся України питома активність 137Сз у квітковому пилку 

була вища 1,35 разів за допустимі рівні, а 908г нижча у 3,4 рази. 

У бджолиному обніжжі, одержаному із пилку медоносних рослин Лісостепу, питома 

активність 137С$ і 908г була нижча порівняно з територіями Полісся відповідно у 18,6 і 2,2 

рази. 

На території медоносних угідь Лісостепу у бджолиному обніжжі питома активність 
137Сз була вища у 56 разів порівняно з питомою активністю 908г, а на території Полісся 

даний показник складав -18,6 разів. 

Водночас, необхідно відмітити, що в умовах Полісся у грунті медоносних угідь 

питома активність І37Сх і 908г була вища порівняно з Лісостепом відповідно у 5,0 і 5,0 разів.  

Так, ґрунти медоносних угідь Полісся містили |,7Сз 5,0 Кі/км2, а 908Г - 0,05 Кі/км2, тоді 

як у Лісостеповій зоні - 1,0 Кі/км2 і 0,01 Кі/км2 відповідно. 
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